



## 违背传统的比赛时间

由于直接关系到出线形势与淘汰赛对阵的敏感问题，从1998年参赛球队扩军至32支以来，过去的4届世界杯最后一轮小组赛都是以这样的方式开踢：每组两场比赛同时开球；第一日东道主所在的A组两场先开球，出线后即刻捉对厮杀的B组两场后开球，第二日同处1/4半区的C组两场后开球，D组两场先开球，以下各组类推。这样就形成了交叉开球、避免东道主以主场之便挑选对手的相对公平的局面。

但在巴西，这一传统被改写。东道主所在的A组开球时间与B组互换，荷兰与智利先打，4个小时之后巴西与喀麦隆再战。理论上讲，巴西完全可以根据B组战况来挑选1/8决赛的对手。而其他各组，比赛时间均没有变动。

调整比赛时间的人当然是国际足联，这一有悖传统的举动，除了遭遇各国媒体质疑外，还遭遇了荷兰人的强烈不满，主帅范加尔在新闻发布会上说：“每场比赛国际足联都在强调‘公平竞赛’，之后他们又要了一些花样。国际足联为什么要这么安排？我认为这里面一定有原因。”

## 意外不断的比赛过程

假如看了昨晨巴西与喀麦隆的比赛过程，范加尔和范佩西是否更加气愤？还是为东道主的机智表演避免提前相遇而窃喜。

纵观90分钟，喀麦隆基本处于不设防的状态。第17分钟巴西断球反击，禁区中央两名喀麦隆球员没有贴身盯防，尤其是前点球员连腿都懒得伸，导致内马尔接左路传中轻松将球打进；第34分钟喀麦隆后卫站位松散，内马尔突进禁区，对方门前将出现了一个低级的跑位失误，巴西10号轻松推射将比分反超。喀麦隆球员看似跑动积极，实则给对手留下了足够的推进和射门空间。巴西根本不用中场组织，就能利用长传轻易将球送至对方腹地。央视解说员贺炜如此比喻：“喀麦隆的后防线给了内马尔足够的空间和时间，他身前的这片空当，就像亚马孙的雨林一样辽阔！”

尽管巴西已经掌握主动，但他们仍在第82分钟惊出冷汗，同时进行的克罗地亚与墨西哥的比赛，“小豌豆”埃尔南德斯破门，帮助墨西哥3:0领先。本组的出线形势开始变得微妙起来，此球一进，墨西

# 是谁导演这场戏？

巴西VS喀麦隆“意外不断”，跟着同组另一场比赛的节奏，巴西如愿拿到小组第一避开荷兰

当巴西世界杯小组赛第三轮开哨之前，被称为头号夺冠热门的东道主巴西尚未确定出线名次，尚未敲定出线后的第一个对手，在此情况下，接下来的两个90分钟会发什么？

最终，人们昨晨看到的是巴西迎来完美结局：头号球星内马尔连刷两球，队伍打出了4:1的比分，以净胜球的优势小组第一晋级，成功避开了风头正劲的荷兰。

特约记者 徐显强 现代快报特派记者 韩飞周游

## 链接

## 世界杯争议比赛

### 1978年 阿根廷6:0秘鲁 用粮食和贷款买进决赛

1978年作为东道主的阿根廷人夺得历史上第一个世界杯冠军，但在分组循环赛最后一轮，阿根廷必须以4:0以上取胜秘鲁，才能挤掉巴西晋级决赛。结果秘鲁首发派上4名替补队员，并让一名防守中场打前锋，以0:6败北。据英国《每日邮报》报道，当时的阿根廷处于军事高压统治下，阿根廷用3.5万吨粮食（包括牛肉）和5000万美元的贷款资金换得了这场胜利。

### 1982年 联邦德国1:0奥地利 小组赛末轮携手出线

1982年西班牙世界杯小组赛，联邦德国首轮便爆冷1:2输给阿尔及利亚，最后一轮他们必须和奥地利打出1:0比分才可以挤掉阿尔及利亚携手出线。结果在赫鲁贝什开场11分钟头球破门之后，双方球员便基本在本队半场来回晃荡和倒脚，在观众的嘘声中结束比赛。

### 1994年 瑞典4:0保加利亚 球员比赛前被“拜访”

作为1994年世界杯的“黑马”，保加利亚的表现让人看不懂。瑞典门将拉塞·埃里克松赛后透露，当时他与布罗林、英格森和林帕三位主力被一位名叫弗兰克·金的马来西亚人请到房间“谈谈”，进屋之后四名球员发现床上放着成捆的钞票，埃里克松等人拒绝了，但他们猜测对手保加利亚肯定被收买了。

### 1998年 法国3:0巴西 罗纳尔多赛前神秘抽搐

决赛前罗纳尔多的离奇抽搐事件，至今仍被视为国际足坛一大悬案。赛后不久，一个从法国内部传出的惊天秘密以电子邮件的方式向全世界蔓延：“巴西人已经从法国人手里接过了高于捧得大力神杯的奖金。”这则消息透露，巴西人正是因为接受了法国人的2500万欧元的超级大礼而放弃了荣誉。

综合

## 有图为证 尼门将与主裁嬉笑庆祝



昨天，据英国《独立报》报道，巴西世界杯尼日利亚1:0战胜波黑的比赛结束后，当值主裁判奥莱利竟然和尼日利亚门将嬉笑庆祝，目前有超过2万名球迷签名请愿书，要求将这位裁判逐出世界杯。

那场比赛，裁判多次出现争议判罚，有利方都是尼日利亚，这也被认为是世界杯开赛以来误判最为严重的比赛之一。综合

## 手记



## 记者证成“护身符”

刚到里约不久，就听说了一个让记者们匪夷所思的消息。不管是外出采访，还是走一两条街吃饭、买生活用品，记者证是最重要的物品。

为何会有这样的说法？世界杯期间，一位广州同行雇用了在巴西生活了30多年的当地华人翻译。在世界杯决赛球场——马拉卡纳球场的地铁站入口处，他们被两个当地人持枪拦住索要身上的钱物。在这位广州同行很配合地往外掏东西的同时，露出了里约城市新闻中心的记者证。结果抢匪告诉翻译，“如果你真的是外国记者，就不会被抢了，因为警察已经警告我们不准抢外国人，特别是记者，要是抢了会全力破案！”最终，一番讨价还价之后，抢匪只拿了钱就走了。”